

全球单日新增新冠病例数创新高

有效防控仍是关键

疫情持续蔓延

世卫组织4日数据显示，全球范围内，新冠确诊病例较前一日增加212326例，目前全球累计病例数超过1092万例，死亡病例数超过52万例。美洲是全球疫情最严重的区域，确诊病例数超过557万例，占全球确诊病例总数的约一半；其次是欧洲，确诊病例数超过275万例。美国是目前疫情最严重的国家，其后累计病例数较多的国家还有巴西、俄罗斯、印度、秘鲁、智利等。

世卫组织总干事谭德塞日前表示，尽管许多国家取得了一些抗疫进展，但在全球范围内，疫情实际上正在加速蔓延。

据美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据，截至美国东部时间4日晚，美国累计确诊病例超过283.9万例，累计死亡病例超过12.9万例，均为全球最多。连日来，美国多地疫情形势严峻，新增病例数持续创新高。4日是美国独立日，美国疾病控制和预防中心网站当天公布的新冠疫情数据，过去24小时全美新增新冠确诊病例57718例，再创疫情暴发以来单日新增病例数新高。

据巴西卫生部3日下午公布的疫情数据，巴西累计确诊病例超过153万例，死亡逾6.3万例。巴西卫生部表示，目前该国确诊病例数的增长依旧令人担忧，病



世界卫生组织的数据显示，截至欧洲中部时间4日10时(北京时间4日16时)，全球单日新增新冠确诊病例首次超过20万例，创下新高。各国专家认为，现在离通过疫苗获得免疫力尚远，病毒还将在很长一段时间内与人们共存。面对疫情，各国根据自身情况进行防控仍然是关键。

毒呈现出加速传播的趋势，疫情也迅速从各大都市往小城镇蔓延。

俄罗斯4日累计确诊超过67万例，死亡病例数破万。俄卫生部长穆拉什科3日表示，假如俄境内出现第二波新冠疫情，其规模不大可能像第一波新冠疫情那样大，因为俄部分民众对病毒已有免疫力，俄在预防、治疗新冠方面已建立相应体系。但如果部分民众放松个人防护，俄新冠感染率可能随后还将升高。

抗疫措施不一

疫情暴发以来，多国严格的抗疫措施严重影响了经济活动和民众生活，如何平衡防疫和发展成为横亘在很多国家面前的难题。近期一些国家逐步复工复产，放宽限制措施，但部分国家放宽限制措施后疫情反弹，不得不再次加强防控，经济复苏遭遇挑战。

埃及自7月1日起陆续恢复国际航

班，埃及国家博物馆、吉萨金字塔景区以及南部旅游名城卢克索和阿斯旺的部分景点也在严格实施防疫措施的前提下恢复对公众开放。

罗马尼亚由于6月中旬以来疫情出现反弹，原定7月1日起实施的包括恢复餐厅营业在内的“解封”措施已推迟。罗卫生部长特鲁普3日说，如有必要，原计划本月中旬结束的戒备状态将延长。

近来，以色列疫情反弹。总理内塔尼亚胡2日表示，该国将采取进一步限制措施，酒吧、俱乐部和犹太会堂等场所聚集人数不能超过50人，包括居所在内的封闭空间人数不能超过20人。

防控仍是关键

谭德塞日前警告称，疫情在全球范围内仍在加速发展，未来几个月，所有国家将面临的的关键问题是如何与这种病毒共存。美国耶鲁大学全球健康政策与经济

学副教授陈希表示，目前人类正经历全球治理不够完善的全球化，更加暴露人类社会在大传染病面前的脆弱性。

世卫组织紧急项目执行主任迈克尔·瑞安日前表示，到今年年底可能会有候选疫苗显示出对新冠病毒有效，但问题是，到2021年疫苗产能是否能满足全球的巨大需求。

近日，美国政府买断可能用于治疗新冠肺炎的药物瑞德西韦近期产能的决定，已经引发多国政要和人士，尤其是公共卫生专家的猛烈抨击。英国《卫报》1日引用澳大利亚悉尼大学副教授爱丽丝·莫申的话报道说，美国这种做法让人担忧，“我们希望确保在疫苗方面不要出现这种情况”，“疫苗应该让全球民众使用”。

英国伦敦大学卫生和热带医学院医学微生物学教授布伦·雷恩说，在疫苗问世前，由于全球超过90%的人口对新冠病毒没有免疫力，“新冠大流行还将继续”。

面对持续蔓延的疫情，防控仍是关键。世卫组织3日敦促受疫情影响严重的国家“清醒过来”，面对现实，防控疫情，而不是打嘴仗。瑞安3日在日内瓦指出，在病毒传播率较低的地区放宽限制是可行的，但在病毒蔓延难以控制的地区，采取严格的措施可能无法避免。

新华社北京7月5日电

伦敦亮灯祝贺英国国民保健制度建立72周年



这是7月4日在英国伦敦拍摄的点亮蓝色灯光的“伦敦眼”。当晚，伦敦一些地标建筑亮起蓝色灯光，祝贺7月5日到来的英国国民保健制度(NHS)建立72周年纪念日，并表示对抗击新冠疫情的医护人员的敬意。

新华社发

两名太空游客或将于明年底前同游空间站

新华社莫斯科7月5日电 美国太空探险公司驻俄代表处5日表示，两名候选太空游客已与该公司签订2021年赴国际空间站旅行合同，届时将发射一艘“联盟”载人飞船运送这两名游客。

据俄新社5日报道，2019年年初，俄罗斯国家航天公司与美国太空探险公司签订合同，在2021年年底前运送两名太空游客前往国际空间站。2019年6月，太空探险公司宣布已有两名候选游客。

在此之前，国际空间站的“观光游”一次只安排一名太空游客。此次太空游客首次安排两名游客同乘一艘俄飞船，他们二人将在一名经验丰富的宇航员带领下完成整个行程。

另据俄罗斯能源火箭太空公司网站6月25日发布的公告，该公司已与美国太空探险公司签署合同，两名游客将于2023年搭乘“联盟”载人飞船前往国际空间站俄罗斯舱段，其中一人将在宇航员陪同下进行太空行走。公告称，这将是首次商业太空行走。据悉，这名游客的太空行走时长为90分钟至100分钟，大约相当于空间站绕地球飞行一周的时间。

据介绍，国际空间站“观光游”费用不菲。在不同时期，空间站之旅对单个游客“开价”2000万至5000万美元不等，但最终成交价并不会正式对外公布。

日本九州地区熊本县强降雨致死至少20人

新华社东京7月5日电(记者 姜倩梅)受暴雨天气影响，日本九州地区熊本县4日以来出现河流泛滥、山体塌方等自然灾害，已造成20人死亡，另有14人心肺功能停止，14人失踪。

据日本媒体报道，暴雨导致熊本县内两条河流共计11处河段洪水泛滥，并有多处发生山体塌方等灾害。据熊本县提供的最新统计数据，因河水泛滥而大面积被淹的人吉市死亡9人，芦北町死亡8人，球磨村死亡2人，津奈木町死亡1人。球磨村千寿园老人院此前被淹，经过连夜救援，目前已有约50人被救出，另有14人心肺功能停止。

因一些地区道路受阻救援人员无法抵达，伤亡人数有可能继续上升。另据九州电力公司消息称，截至当地时间5日16时熊本县仍有4650户用户停电。

据日本首相官邸5日消息，日本首相安倍晋三将出席当天傍晚召开的会议，讨论抗灾对策。

日本气象厅称，5日至6日日本西部和东部局部地区仍将持续雷雨天气。该厅呼吁熊本县南部地区居民提高警惕，由于当地已出现地基松软、河流决堤等险情，未来降水可能引发新的次生灾害。

韩美考虑取消8月军演

韩国知情官员披露，受新冠疫情影响，韩国和美国正在考虑取消原定8月举行的联合军事演习。

《韩国先驱报》本月援引多名消息人士的话报道，韩美双方据信正在考虑是否取消这轮军演或缩小军演规模。

韩美今年上半年的联合指挥所演习原定3月举行，但考虑到防控新冠疫情的需要，最终决定推迟举行。按韩国媒体说法，韩美过去曾推迟联合军演，但多是出于关联朝鲜半岛和平谈判的外交需要，因为公共卫生问题而推迟尚属首次。

朝鲜一向坚决反对和谴责韩美联合军演，认定它们是挑衅，为人侵朝鲜做准备。

朝美领导人2018年6月至2019年6月先后在新加坡、河内和板门店三次会面，美方在新加坡会后宣布暂停美韩联合军演。韩美同意终止“关键决断”“秃鹫”和“乙支自由卫士”三大军演，以小规模演习或科目演练代替。

值得注意的是，韩方正寻求从美方收回战时作战指挥权。这一移交计划包含三阶段评估，2019年已经完成第一阶段评估，不少人原本希望今年8月军演期间完成第二阶段评估，明年完成第三阶段评估，则韩方有望2022年收回战时作战指挥权。

上世纪50年代初以来，韩国军队指挥权长期由驻韩美军掌握。1994年，韩国收回平时军事指挥权，但没有收回战时作战指挥权。2014年10月，美韩商定将移交时间从原定的2015年推迟至2020年后。文在寅竞选总统期间，承诺在任期内收回战时指挥权。

一些人担心，如果8月军演取消，韩方从美方收回战时作战指挥权的进展将受影响。

据韩国中央防疫对策本部4日发布的疫情数据，截至当天零时，韩国较前一天零时新增63例确诊病例，单日新增病例连续两天超过60例；累计确诊病例13030例；累计死亡病例283例。

新华社特稿

美国说唱歌手“侃爷”要竞选总统

有“侃爷”之称的美国非洲裔说唱歌手卡尼·韦斯特4日在推特发布消息说，要参加2020年美国大选。

他在推特上发布标签为“2020愿景”的消息说：“我们现在必须通过相信上帝、统一看法并共筑未来来实现美国诺言。我要竞选美国总统。”

这不是韦斯特第一次宣布要参加总统选举。他在2015年“MTV视频音乐奖”颁奖典礼上说，要在2020年竞选总统。他后来说他当真要这样做，但要到2024年才会参选。

现年43岁的韦斯特是美国知名艺人和企业家，先前多次表示支持美国总统唐纳德·特朗普，并在2018年受邀前往白宫椭圆形办公室与特朗普见面。那次见面后不久，韦斯特说，他意识到他被称为“传播自己不相信的消息”，将“远离政治”“完全专注创作”。

路透社报道，目前尚不清楚韦斯特是否真要参加选举，也不清楚他是否已经递交任何参选文件。美国今年总统选举将在11月3日举行投票，独立竞选人目前仍可在一些州登记参选。

新华社特稿

美国24岁男子驾车冲撞示威人群致一死一重伤

一名男子4日在美国华盛顿州西雅图市驾车冲撞反种族歧视和警察暴力执法的示威人群，导致一人死亡、一人重伤。录像显示，当天凌晨大约1时40分，一些民众在5号州际公路上举行抗议示威活动，一辆白色汽车高速驶来，绕过两辆封锁路面的汽车，径直冲向人群。人们慌忙躲避，但两人遭汽车撞飞。

两名被撞者都是女性，伤势危重，其中一人当天晚上在重症监护室抢救，她当时正在社交媒体平台上直播示威情况，突然画面里传出“汽车”“汽车”的叫声，随后镜头抖动，继而传出轮胎与地面尖锐的摩擦声和撞击声。

当地警方说，肇事者驾车逃离，一名示威者开车追逐，在将近两公里外拦下肇事车。肇事者名为达维特·科勒特，24岁，住在西雅图。警方发布两张图片，显示肇事车保险杠和挡风玻璃严重受损。

科勒特被捕，受到两项驾车撞人重罪指控且不得保释。警方说，暂时不清楚科勒特是否蓄意撞人，但警方不认为他酒后或吸毒后驾车。

暂时不清楚科勒特的详细身份背景。美联社报道，他2011年至2017年在华盛顿大学攻读商贸专业。

非洲裔男子乔治·弗洛伊德5月在警察执法过程中死亡，在美国引发新一轮反种族歧视和警察暴力执法的抗议示威浪潮。西雅图的抗议活动持续至今，抗议者已经连续19天占用5号州际公路，警方封闭抗议活动路段以确保交通安全。由于警方封闭了高速公路入口匝道，科勒特可能驾车从出口匝道逆行驶入高速。

这次反种族歧视抗议浪潮在美国民众中引发对立情绪，示威人群多次遭汽车冲撞。6月，西雅图和波特兰市相继发生一起这类事件。同月，一名3K党人在里士满市驾车冲撞示威者，导致一人受伤。

《西雅图时报》报道，科勒特驾车撞人前一个多小时，一名警察试图驾驶自己的私家车从西雅图一群示威者中穿过，被人围住并遭一辆汽车冲撞。警方说，这两起事件没有关联。

新华社特稿

埃塞俄比亚歌手遭枪杀引发冲突致166人死亡

新华社亚的斯亚贝巴7月5日电 埃塞俄比亚警方4日晚说，因该国知名歌手遭枪杀引发的冲突已导致166人死亡，其中包括11名埃塞安全部队人员。

6月29日晚，埃塞俄比亚阿罗莫族知名歌手哈恰卢·洪德萨遭枪杀身亡，其支持者在首都等地发起游行示威并伴有暴力行为，引发埃塞安全部队和示威者之间冲突。6月30日，双方再次爆发冲突。4日，游行示威活动基本得到控制，共有2200多名涉嫌暴力的示威者被捕。

疫情严峻 分裂加剧

今年美国「生日」不快乐



7月4日，在美国新泽西州威霍肯，人们观看纽约帝国大厦上燃放的节日焰火。为避免人群聚集观看而扩散疫情，纽约今年的独立日焰火表演分四天在多个地点燃放，且不提前公布燃放的具体时间和地点。

新华社记者 王迎 摄

淡化疫情

特朗普4日晚在白宫发表独立日演讲，其中谈及疫情的篇幅并不多。他称美国抗疫取得了“许多进展”，重申病例激增是“大规模检测”的结果，而“99%的病例完全无害”。特朗普还表示，美国也许“远不用等到年底”就会研制出新冠疫苗或药物。

此前，特朗普已于3日在俗称“总统山”的南达科他州拉什莫尔峰国家纪念碑上发表演讲，几乎未提疫情。当天有数千人参会，相互间没有保持社交距离，也鲜有人佩戴口罩。

美国目前依然是全球疫情最严重的

国家，且疫情有再度加剧的趋势。美国疾控中心4日公布的数据显示，美国3日新增确诊病例达到57718例，这也是进入7月以来连续第三天单日新增病例超过5万例。根据美国约翰斯·霍普金斯大学最新统计数据，美国累计确诊病例逾283.6万例，死亡病例逾12.9万例。

美国有线电视新闻网首席卫生记者桑贾伊·古普塔4日发表文章说，从美国疫情形势来看，现在还远没到庆祝的时候。他认为，美国部分地区存在疫情失控风险，美国应当对疫情防控工作进行反思。

抨击左翼

特朗普4日独立日演讲的一大重点是抨击“激进左翼”。他批评当前美国各地移除内战时期维护奴隶制的南方邦联纪念碑及历史人物雕像的风潮，称那些人是“愤怒的暴徒”，表示要保护美国历史遗产和生活方式。这与他在“总统山”下的讲话相呼应。

过去一个多月来，美国非裔男子乔治·弗洛伊德遭白人警察暴力执法后死亡一事在美国引发持续的全国性抗议活动，各地随之掀起移除历史人物雕像等纪念物的风潮。

分析人士认为，在美国社会因种族歧视等问题而分裂加剧之际，特朗普仍不断发表措辞激烈的言论，这种做法意在吸引更多保守派选民，为他竞选连任造势。

新华社华盛顿7月4日电

泰国仅存独立影院黯然谢幕



7月4日，在泰国曼谷，一名银都电影院的工作人员与影迷合影。

泰国现存唯一的独立影院曼谷银都电影院是泰国最经典的娱乐场所之一，以放映文艺的小众影片为主。自1969年开业以来，它经历了从繁荣到衰落再到被追捧的起伏。由于泰国国内电影院巨头的垄断和商业化大势，银都电影院近年经营状况每况愈下，新冠疫情成为压倒它的最后一根稻草。银都影院6月23日经社交媒体宣布，影院定于7月6日正式关闭，4日和5日将放映数部影片，和影迷做最后告别。

新华社发